

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vitákra postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN NAPILAP

Megjelen minden rap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Őszi gondok.

A tüzelőanyag kérdése.

Még mosolyogva röppen végig a nap derült sugara a rónán, még megtölti léha, csalóka melegével a tarka színekben pompázó tájat; de a nyárnak már vége: szürke, kékes köd uszik reggelenként a levegőben, biztos előhírnöke a fázós őszenek, a csendesen hulldogáló lomb közt az elmulás szellője zúg s a korán leszálló szeptemberi alkonyat sötétségbe fojtja a hervadást . . . Itt van minden bájával és bánatával, áldásaival és gondjaival az ősz!

A jó gazda ilyenkor szemlét tart az év eredménye fölött s megállapítja a jövőndő mérlegét. A természet áldása be van takarítva; a csűr, a magtár s a kamra megmutatják: mit hozott, mennyit gyümölcsözött tápláló anyánk, a föld s az azt megművelő emberi szorgalom. A készből következtet a fogyasztás lehetőségére, a megélhetés körülményeire, mert jön a hosszú tél, mikor a természet tárháza bezárul s kinek-kinek az esztendő munkájával szerzett javakból kell élnie.

A szemle az idén ugyancsak sovány eredményt tüntet fel. Ugynevezett rossz gazdasági évünk volt. A bevetett terület nemcsak mennyiségileg, hanem minőségre is kevesebb volt a tavalyinál. A termés átlagosan csak közepes, vagy sok helyütt azon alul maradt. Így a termények drágulása már is bekövetkezett s a mindennapi kenyér ára eddig nem tapasztalt magasságra emelkedett. A termelőkre biztató ezen körülmény a lakosság nagy részének súlyos megélhetési gondjait jelenti s végső eredményében a föld népére sem kedvező; mert igaz ugyan, hogy a gabonának jó az ára, de kevés lévén belőle, nem jelent több hasznot, sőt drágulása minden más cikk jelentékeny áremelkedését vonja maga után, — az alap után igazodik a többi.

No de emiatt még ne nyissuk panasza ajkunkat. A kalásztermő magyar Alföld népe vagyunk; legyenek bár súlyosak a mai viszonyok, kevésbé termékeny az esztendő, drága a munkáskéz: nálunk a szorgalomnak meg kell teremtenie a betevő falatot. Annyi kenyeret mindig ad a haza földje, hogy a más szegényebb ország-részek lakóinál boldogabbak, — mi

megkaphassuk belőle a mindennapit. A sebes léptekkel közeledő tél egyéb gondokat rajzol a mi őszi egünkre; nevezetesen a tüzelő kérdését, a fűtés sokféle bajait.

Városunk tüzelő anyagának természetes forrása, a város tulajdonát képező erdők, melyek századok óta szolgáltatják a lakosságnak a tüzelő fát, nem képesek fedezni többé a jelen szükségletet. A lakosság szaporodása, a vágás alá jutó famennyiség állandó csökkenése régtől fogva kényszeríti a mi népünket is, hogy tüzelőt máshelyről is szerezzen, hogy különösen a ma legelterjedtebb fűtőanyagot, a kőszén nagymértékben használja.

A minden téren érezhető drágaság e tekintetben nálunk különösen nehéz helyzetet teremtett. Fához alig lehet jutni. A fűtésre oly igen alkalmas fiatal tölgyfa öle öt év leforgása alatt 32—34 koronáról 46—50 koronára emelkedett, de még ily magas ár mellett sem fedezi a keresletet.

Kereskedőink hozatnak más vidékről is fát; de ez meg köztudomásulag szaporátlan, kicsiny hőfejlesztő képességű s így megint csak nem elégíti ki az igényeket.

A szénkérdés meg állandó veszedelemmé lett nálunk is! Egyesek alig kapnak szenet, kokszt a bányákból; szénkereskedőink az egész országra ránehezede szállítási bajok miatt oly nehezen jutnak hozzá, hogy az első rendű fűtőszén 4 kor. 60 fillér és 5 korona ár között váltakozik métermázsánként, de még így is alig képesek a keresletet lebonyolítani. Sokan legnagyobb gonddal néznek hát a közeledő tél elé; honnan, miáron szerezzék meg az eltető meleget?

E gondokon segíteni, a tüzelő kérdését közmegelegedésre megoldani, elsőrendű kötelesség. Kötelessége magának a városnak, mert az állapotok súlyosbodásának magunk is okai vagyunk.

Néhány héttel ezelőtt már indult meg valamiféle mozgalom a városnál az irányban, hogy a város fakészletet kisebb mennyiségekben fogják árusítani a tél folyamán. A mozgolódás azonban legalább ezidőszerint szünetel. Nagyon is ideje volna pedig már, hogy ebben a kérdésben is tegyünk valamit. *Még most a hidegek beállta előtt rendelhetne a város egy vagy két tehervonatnyi fát, ha a város faszükséglete nem elegendő.* Mert hiszen

már az is nagyon méltánylandó és helyes dolog, ha a városi tisztviselők tüzelőanyag szükségletéről gondoskodott a város. *Mikor azonban a tüzelőanyag beszerzésénél ilyen nehézségekkel állunk szemben, mint az idén, akkor a város közönsége is kívánhatja, hogy a lehetőség szerint róla is gondoskodás történjék.*

Ami a szenet illeti, annak drágaságát *hatósági szénraktár* felállításával kellene megszüntetni.

Hasonló népszerűségű más városaink egyik a másik után sietnek intézkedéseket tenni, hogy a lakosság tisztességes áron, kellő mennyiségű szénhez jusson. Csak nálunk nem lehet ilyen irányú mozgalmat indítani? — Annyira jómóduak a mi illetékes tényezőink, hogy egyáltalán nem zavarja csendes álmaikat a tüzelő gondja? Hiszen mi nem irigyeljük a dús vagyont a jó uraktól: éljenek vele boldogan. De sokan vagyunk itt szegény emberek is, akik kérve-kérjük, sőt követeljük, hogy tegyenek értünk is már egyszer azok, akiket a köz bizalma s hivatalos tisztük erre utasít!

A Magyar Földrajzi Társaság ülése.

— Első nap —

Kecskemét, 1907. október 12.

A magyar tudományos világ, a magyar kultúra jeleseit ünnepelte ma Kecskemét városa. Meleg szeretettel, magyaros vendéglátással fogadta a Földrajzi Társaság tudos tagjait, akik első vándorgyűlésük helyeül Kecskemétet szemelték ki. A magyar Alföld második legnagyobb, legmagyarabb városát érte a megtisztelő határozat s mi kecskeméti méltó fényvel fogadtuk az ideérkezett tudósokat. Városunk intelligenciája meleg érdeklődéssel viseltetett a tudósok iránt; úgy az ismerkedési estélyen, mint a mai felolvasó üléseken ott láttuk a város vezető férfait, az intelligencia hölgyközönségét.

A felolvasó ülések tárgyai a nagy magyar alföld körül forogtak; a társaság most a nagy alföld földrajzi, néprajzi, földtani sajátosságainak felkutatását és megismertetését vette föl programjába s e munkálatok központjául a mi városunkat választotta ki a társaság és hozta a tudósokat hozzánk, reméljük, nem utoljára. Nemesak a földrajzi tudomány művelői, hanem kívülök számos, a Társaság ügye és törekvései iránt érdeklődő érkezett városunkba. A vendégek száma 45 re tehető; névsoruk:

Dr. Lőczy Lajos a Földrajzi Társaság elnöke. Dr. Thirring Gusztáv főv. statisztikai hivatali igazgató. Konkoly Thege Miklós miniszteri tanácsos, a Meteorológiai Intézet igazgatója. Massányi Ernő és Réthly Antal a Meteorológiai Intézet

Ajánlok legjobb fajta **borfejtő-tömlőket** (gummicsövek),
ügyszintén saját készítésű **kezttyúket, sérv-**
kötőket és mindennemű betegápolási cikkeket.
KEMÉNY IZIDOR kezttyús és kötszerész
Kecskeméten, Nagykörösi-utca, a Nagytakarékpenztári palota mellett.

asszisztensei. Littke Aurél egyetemi tanársegéd. Lengyel Béla tanár. Dr. Lasz Samu tanár. Bartek Lajos tanár. Dr. Cholnoky Jenő kolozsvári egyetemi tanár. Déchy Mór, a Földrajzi Társaság alelnöke. Dr. Havass Rezső kir. tanácsos, a Földrajzi Társaság alelnöke. Dr. Bátky Zsigmond, a Nemzeti Múzeum segédőre. Dr. Erdélyi Pál, a kolozsvári egyetemi könyvtár igazgatója. Dr. Tragor Ignác. Madarassy László, a Nemzeti Múzeum segédőre. Dr. gróf Teleki Pál. Gonda Béla miniszteri tanácsos. Déry József aljárásbíró. Timkó Imre állami geologus. Fenyő Béla tanár. Erődi Kálmán fővárosi tanító. Gállfy Ignác felsőkereskedelmi iskolai igazgató. Szép László fővárosi fogalmazó. Fritz Ármán könyvnyomdatulajdonos. Hegyfokyi Kabos turkevei plébános. Kiskunfélegyházi Közművelődési Egyesület 3 tagja. Antalfy Andor felmérési központi felügyelő. Dr. Beluleszkó Sándor, a Nemzeti Múzeum segédőre. Dr. Erődi Béla főigazg. Társ. t. elnök. Dr. Réthy László, a Nemzeti Múzeum igazgató öre. Farkas Jenő felsőbányai polgármester. Dr. Sziklay János hírlapíró. Csernó Géza, a Meteorologiai Intézet asszisztense. Vicián Antal főispáni titkár. Kerner Gyula polgári isk. igazgató. Gulner Gyula Pestmegeye és Kecskemét th. város főispánja. Gróf Teleki Géza. Vozáry Pál kir. főmérnök. Dr. Réthy Gyula hírlapíró. Dr. Gaál Endre (Szeged képv.) v. tanácsnok.

Ma délelőtt 10 órakor tartotta a Magyar Földrajzi Társaság első vándorgyűlését a városi székház dísztermében.

Az elnöki széken dr. Lóczy Lajos egyetemi tanár ült, mellette az elnöki emelvényen Gulner Gyula főispán és Kada Elek polgármester foglaltak helyet.

Virágos női kalapok színes női toalettek tarkították az ünnepélyes alkalomra összegyülekezett férfi hallgató közönség a társaság jelenlevő tagjainak sorát.

Kada Elek polgármester szíves szavakkal üdvözölte a város előkelő vendégeit. Munkájukra áldást és sikert kívánt.

Megnyitás.

Dr. Lóczy Lajos a Földrajzi Társaság elnöke tartotta meg ezután megnyitóját.

Beszédében ismertette a társaság tudományos céljait s feként közelebbi feladatait: az Alföld tudományos kutatását.

Körvonalazta az Alföld kutatására irányuló munkásságuk eddigi eredményeit és a további munkásságuk céljait.

„Miért ne jöttünk volna mi ide örömmel és szívesen — ugymond — mikor társaságunknak olyan illusztris tagjai laknak itt, mint Kada Elek, a kiváló etnografus, régész és történetíró, Hanusz István az országszerte ismert földrajz és természettudós, Bíró Lajos, Havass Rezső, Hollós László és az itt tanult Vámbéry Armin is.“

Indítványozta végül, hogy a Társaság védnökét: Fülöp szász Koburg herceget és azonkívül Apponyi Albertet, Wlassics Gyulát, Darányi Ignácot az ülés táviratban üdvözölje.

Üdvözlések.

Hanusz István főrealiskolai igazgató, a helybeli középiskolák és a Katona József Kör nevében szíves szavakkal üdvözölte a Társaságot.

Titkár ezután felolvasta a vándorgyűlést üdvözőlő sürgönyöket s a társaság üdvözőlő táviratait. Jelenti, hogy a társaság alapító tagjai közé beléptek: Gullner Gyula főispán, Szappanos István országos képviselő és Dragor Ignác.

Előadások.

Az előadói emelvényen először dr. Teleki Pál gróf foglalt helyet s a Csendes Óceán északi vidékeinek felfedezéséről tartott igen élvezetes s tanulságos, magas tudományos nivón álló szabad előadást, bemutatva a felfedezés történetét kísérő térképeket is. Az előadás egyébként a dr. Teleki Pál készülő nagy munkájának vázlatos ismertetése volt.

Dr. Posta Bélának „Az alföldi halmokról“ szóló színesen és élvezetesen megírt értekezését Cholnoky Jenő főtitkár olvasta fel. A dolgozat kiválóan az alföldi halmok és dombok feltárásának eredményeit, s régészeti leleteket ismertette.

Az előadáshoz az elnök felkérésére Kada Elek polgármester szólott hozzá, szakszerűen fejtegetvén az Alföldi régészeti ásatások módszereit s értékességeit. E téren szerzett gazdag tapasztalataiból értékes irányelveket ajánlott figyelmébe a jelenlevő szaktudósoknak.

Cholnoky főtitkár Posta Béla nevében megköszönte polgármesterünk tudományos, a kérdés legaprofokosabb részleteit is gondos figyelemre méltató, nagy tanulmányra valló felszólalását és sajnálatát fejezte ki, hogy Posta Béla nem hallhatta Kada Elek polgármester beszédét.

Lóczy Lajos elnök, a Földrajzi Társaság nevében mondott köszönetet kitűnő polgármesterünknek; kiemelte rövid felszólalásában, hogy Kada Elek ezentul

munkatársunk, vezérünk lesz, a kinek értékes tapasztalatai nagyban előre viszik a magyar tudományosság hírnevét.

Hanusz István „Adalékszilánkok az Alföld ismeretéhez“ c. értekezését Bertalan József, főrealiskolai tanár olvasta fel. Hanusz István első helyen áll a magyar földrajz tudósok között; bámulatos gyűjtő tehetség. Ritka alaposággal végzi munkáját s a most felolvasott értekezés is erőteljes tanubizonyoságot.

Nagy tetszéssel fogadták a felolvasást és végeztével percekig éljenezték az illusztris szerzőt.

A délelőtti felolvasó ülést dr. Thirring Gusztáv statisztikai hivatali igazgató felolvasása zárta be, aki az Alföld demografiai viszonyairól értekezett.

A bankett.

Déli egy órakor a város által rendezett díszbédre gyűltek össze a vendégek a Milleker-szálló éttermében.

A minden tekintetben sikerült s kitűnő ebéd Milleker mintaszerű konyháját dicséri. Az étlap a következő volt: Ragout leves. Tok tártármártással. Oligany vesepezenye körítve. Szárnyas sült salátával. Rétes. Gyümölcs. Sajt. Borok.

A bankett folyamán a szebbnél-szebb felköszöntőkben természetesen nem volt hiány. Toasztot mondtak: dr. Lóczy Lajos, Kada Elek, dr. Erődi Béla, Gullner Gyula, Réthy László, Havass Rezső, Cholnoky Jenő, gr. Teleki Pál, Konkoly Thege Miklós, dr. Kovács Pál, gr. Teleki Géza és dr. Lasz Samu. Végül az igaz lelkesedéssel elénekelt Himnusz hangjai mellett oszlottak el az áldomáson megjelentek.

Majd a piarista főgimnázium udvarára lefényképezték a társaságot.

A délutáni előadások.

A piarista főgimnázium tornacsarnokát színültig töltötte Kecskemét városi közönsége. Legnagyobb számban volt képviselve természetesen itt is a szépnem.

Massányi Ernő „A sárkány és ballon észlelések eredményeiről“ olvasott fel népszerű s élvezetes előadásban. Az értekezést sikerült vetített képek illusztrálták.

Utána Réthey Antal: „A magas hegyi obszervatóriumokról“ tartotta meg szintén vetített képekkel kísért szép és élvezetes előadását.

Este fél hat órakor dr. Konkoly Thege Miklós: „A közlekedés eszközei hajdan és most“ című vetített képekkel kísért előadásában gyönyörködött a nagy-

TÁRCA.

Kócsag kisasszony.

— Irta: Józsa Antal. —

Nemesak azért hívták a férfikollégái Kócsag kisasszonynak, mert jobbadán fehér ruhában járt, hanem azért is, mert valamint a kócsag madár díszes és remeke a szárnyasok zillanó világának: azonképpen ő is kiválik a különös büszke szépségeivel a lánytársai közül. Nyulánk, magas, könnyed, lebegő. Tiszta mint a frissen esett hó. Olyan mintha mindig menyasszony volna: pedig tán sohase lesz belőle menyasszony. Olyan ragyogó fehér, tiszta a lelke is, mint a kócsag lebegő szárnya. És őt is izgató, esábitó, ritka zsákmánynak tartják a vadászok.

De vigyázó és megközelíthetetlen. Éppen mint a nemes kócsag. Ha űzik, üldözik: akkor leleményes és elszántan védi magát. A varjak, esókák és karvalyok között sok az ellensége ennek a libegő fehér madárnak. Azokat már mind összeépírdeszte és megkarmolászta.

Az öreg Bazsa bácsi haragszik rá legjobban. De ő csak elvből. Mert haragszik a többi beamterre is.

— Az is bolond volt, aki ránk szabítottta ezt s szoknyás inváziót! . . .

Eleszik előlünk a kenyeret. Mit keres maga a férfiak között? Menjen színésznőnek, tanítónőnek . . .

— Tudja mit Bazsa bácsi, nem megyek én se ennek, se annak, hanem — férjhez megyek.

— Ez már beszéd! Ez az igazi egyetler: hivatásuk a leányoknak. No és mikor lesz a lakodalom?

— Azt maga mondhatja meg legjobban, kedves Bazsa bácsi.

— En? —

— No igen. Mert hiszen csak tudja tán, hogy a maga felesége leszek.

— Az enyém? Nem rossz vice! Ami éppen azt illeti, különben nem is volna bolondság.

— No ugy-e! Hát akar maga engem feleségül venni.

— Akarom.

— Rendben van. Itt a kezem. Amikor tetszik, megtarthatjuk az esküvőt. És attól a naptól kezdve egy leánynyal kevesebb lesz, aki — mint mondani szokás — „konkurenciát csinál“ a férfiaknak. Mert én mihelyest férjhez megyek, rögtön kilépek a hivatalból. Itt hagyom ezt a felpanaszolt kenyeret és sütők főzők az uramnak, — ha lesz mit. Varrok neki, mosok rá, rendben tartom a házat, hűséges hitestársa leszek, szóval egészen helyre menyecke válik belőlem, kivel csupa gyönyörűség lesz együtt élni.

— Tudja kedves Kócsag kisasszony, ez mind igen szép, mind nagyon kecses, csak hogy egy baj van . . .

— Mit, hát nem akar feleségül elvenni?

— Dehogyan nem! Akarom, csak hogy hát nem lehet.

— Már mért ne lehetne?

— Hja, annak száz oka van. Először is, mert nem tudnék egyszerre két feleséget eltartani. Egy is sok.

— Mit, hát magának már . . . vagy még van felesége? Vén gonosz!

— Sajna, de bizony így vagyunk! Másodszor . . .

— A többi kibuvó okot elengedem. Szóval a szép álmunk vége?

— Vége! Én lemondok.

— Ilyenek maguk férfiak. Azt hittem, hogy özvegy, bánatos kis özvegy és ime külső, hogy nem remélhetek. Hiába, nem akad szerencsém. De nini hopp . . . Nincs magának egy kamasz fia valahol raktáron?

— Már hogyne volna, van bizony. De mit gondol, az csak nem vehet el egy gépiró kisasszonyt! Jogot végez . . .

— Nos én meg kereskedelmi tanfolyamot végeztem.

— Van kalangyája, azaz kelengyéje, staffirungja?

— Van. Azaz — hogy lesz.

— Van huszezer forintja?

számban egybegyülekezett előkelő közönség. A meghívókon feltüntetett programon kívül a délutáni előadásokat Bartek Lajos halasi főgimnáziumi tanárnak „Petőfi, mint az Alföld szépségeinek felfedezője” című gyönyörködtező előadása vezette be. S ezzel a Földrajzi Társaság valóban érdemes egynapi munkája befejeződött.

Este a színházi megnyitó előadáson jelentek meg vendégeink s színház után az „Iparos Otthon” gyönyörű helyiségeiben vacsorázva pihenték ki az első nap fáradalmait.

Holnap reggel 8 órakor Szikrába rándul ki a Társaság a Tiszavidék tanulmányozására.

SZÍNHÁZ.

Műsor

— 1907. október hó 13-tól október hó 21-ig —

Vasárnap: Délután **Gül-Baba**. Félárak. Este: **Bus özvegy**. Rendes helyárak.
Hétfőn: **Cyrano de Bergerac**. Páratlan bérlet.
Kedden: **Nap és Hold**. Páros bérlet.
Szerdán: **Salome és Pillangó kisasszony**. Páratlan bérlet.
Csütörtökön: **Bus özvegy**. Páros bérlet.
Pénteken: **Vig özvegy**. Félhelyárakkal.
Szombaton: **Nap és Hold**. Páratlan bérlet.
Vasárnap: Délután **Bob herceg**. Este **Csokon szerzett völegény**.

Színházyitás.

Megnyiták a színház kapui; talán nem lesz érdektelen, ha foglalkozunk a színházi szezonnak bekövetkezett megnyitásával. A kecskeméti közönségben szinte hagyomány a művészet szeretete. Ez a legkedvesebb mulatsága. Hagományoknak nevezhetjük e kedves szokást, mert az ország legrégebbi közsínháza, évtizedekkel ezelőtt vetette meg a színészet alapját városunkban s azóta fennmaradt a színészet szeretete.

Nagy kár, hogy az örökös vándorlás a nyugtalan bolyongás minduntalan megszakítja a szeretet megerősödni készülő kötelékeit; ez már régi átka a vidéki színészetnek és mivel leimádkozhatatlan átka, kár is fölötte újra meg újra sopánkodni. Meg kell békülni azzal a változhatatlan helyzettel, hogy a közönség nem nevelhet színészeket és a színész nem nevelhet közönséget, mert a vidéken a színész és a közönség között szorosabb kapcsolat nem keletkezhetik.

— Forintokban nem beszélek.
— Van negyvenezer koronája?
— Lehetne.
— Ha akarná ugy-e. — Persze egy báró és bankár.
— Vén szemtelen! Különbén ugy is van. És lássa kend: nem lesz, sohasem lesz! Huszezer krajcárom sem lesz sohasem egy rakáson. Inkább itt kopogtatom a gépet holtig és nevetem a férfilkollégáim epéjét, hogy eleszem előlük a kenyeret. Vegyen el a fia, hozzámegyek, pedig hát bizony az olyan csacsinak látszik, mint egy ökör.

— Annak az ökörnek illatos széna kell, bankóból, sok bankóból. Az csak gazdag lányt vesz el.

— Nohát tessék! Nem akad szerencsém. Hiába kinálom magamat. Pedig arra a panasza, hogy mi nők elkaparitjuk a férfiak orra elől az állásokat, én mindig csak ezzel az egygyel válaszolok: tessék bennünket feleségül venni. Akihez én férjhez mehetek: rögtön lemondok részéről az állasomról. Egészen komolyan mondom.

— De mikor olyan átkozottul kevés a házasulandó férfi.

— Ez sem igaz. Hát az a sok kótyonfitty agglégény mi?

Folyt. köv.

A szerződések (még az igazgatói szerződések is) rendszerint rövidebb lejáratuak, mint amennyi idő alatt színész és közönség egymáshoz idomulhatnak. Már pedig komolyabb színházi stílust, vagy ha szabad ezt a kifejezést használni: ama bizonyos művészi színvonalat, a bucsuzkodások és bemutatkozások örökös és gyors periodusai között nem lehet elérni.

A vidéki színészet nyugtalan mozgása, a folytonos átalakulások és az a pihenés nélkül való harc, amely a színész és közönség viszonyát jellemzi, — a nyugodt fejlődést lehetetlenné teszik. Ma a vidéken legfeljebb csak tisztességes előadást produkálhat a színház és ilyen „alibis” estékhez is csak csudák csudájával és verejtékes küzdelemmel juthat. Lázás sietséggel kell dolgozni. Kiszámíthatatlan akadályokat kell leküzdeni. Ezer apró veszedelmet kell elhárítani, amik ott rejtőznek a vidéki színészet mai rendszerében.

A közönség és a színész ebben a napról napra való izgalmas surlódásban két nyelven beszél, hogyan érthetnék meg tehát egymást és hogyan tanulhatnának egymástól? Nem esoda, hogy a félreértések, a csalódások és elkeseredések csaknem oly pontosan bekövetkeznek, mint ahányszor újra meg újra kiütközik a színház levegőjéből a tervezgetés, reménykedés és lelkesedés meleg hangulata. De hiszen ez mind véltalan beszéd. Sem idők, sem helyünk arra, hogy tüvé tegyük a vidéki színészet mai rendszerének végzetes hibáit.

Számoljunk csak a helyzettel. A kritikának (amely a vidéki színészet egyetlen „stabil” eszköze, a közönség hangulathullámszája és a színészyanyag változásai között) minden ideális és elérhetlenebb törekvése kívül csak arra kell ügyelnie, hogy a színész már egyszer elért legnagyobb színvonalon megmaradjon. — Nehéz és nemes küzdelem ez, amiért bizony nem mindig jár elismerés. Még a közönség is a maga érthető idegességében gyakran elítéletet mond ítélet helyett és ha egy-egy rozoga bárka, (hogy valahogy kordélyt ne emlegessünk) elsüllyed, mielőtt partot érhetett volna, a kritikát nézi aggodalmaskodással. Pedig a sajtó soha sem zátonya a színészetnek, hanem biztos réve, ahol szeretettel fogadnak mindenkit, aki nem dugarut szállít.

A kritika nem is lehet tekintettel arra, hogy miként változnak a lehetőség nélküli hangulatok a közönség területén, vagy miként jelentkeznek az érthető berzenkedések a színész körül. Csak megalkuvással nem gyanusítható szeretet és a célt szentesítő jóindulat legyen az alap a kritikának, ezenfelül si fractus illabatur orbis meg lehet és meg is kell mondani az igazságot, ha még oly keserű is az. De aztán ez az igazság a **hozzávaló értés** biztos talapzatán nyugodjék. És csak akkor igazság, ha a toll mögé nem furakodik **semmiféle nagyképűség, célzatos malicia**, amely szemlátomást végzi hazugságait, mert hiszen a közönség mindennapi ellenőrzésével maga rácafol.

A kecskeméti színházban közönségünk se alkalmazzon budapesti, vagy bécsi mértéket, amíg nem ad hozzá állandó publikumot. A szintársulat tagjai pedig művészkedésükben ne téveszszék szem elől, hogy a közönségünk, bármennyire szeretnék talán lebecsülni, méltányolja az igazi **tehetségeket**.

NAPI HIREK.

Kecskemét, október 12.

— **Hírek a Katona József körből.** A Katona József kör f. hó 1-én tartott választmányi ülése — mint írjuk — Tóth István anyakönyvvezető h. elnöklete alatt egy szűkebb körű bizottságot küldött ki, hogy a Katona-kör újjászervezése, életképes működési program, esetleg az alapszabályok módosításának előkészítésével

új életet öntsön a körbe, a tagokat munkásságra, a nagyközönséget pedig az állandó pártolásra megnyerje. Ez a bizottság a tagok nagy érdeklődése mellett tegnap tartotta első értekezletét, melyen a kör életére vonatkozó rendkívül fontos határozatokat hoztak. Tervbe vétetett, hogy havonként társas összejöveteleket rendez az egyesület, melyen felolvasás, zene, szavalat esetleg vitatkozások által teszik élénkké a kör működését, rendeznek évenként felolvasásokat ugy a művelt közönség, mint a nép részére. A felolvasások felölelik nemcsak a szorosan vett tudomány és művészetet, hanem korunkat átható nagy társadalmi kérdéseket is vita tárgyává fogják tenni. Megállapodván az új tisztikar megválasztásában lelkesedéssel fogadták el Kada Elek polgármester urak Katona József új sírhelyének építése s egy új Katona József szobor felállítására vonatkozó javaslatát. Szóval a Katona József kör új életképes szervezettel indul egy új ciklus elé, melyben a tagok buzgó működése s a nagy közönség érdeklő bevonásával társadalmi és irodalmi feladatait a legsikeresebben oldhatja meg.

— **Ref. egyházkerületi közgyűlés.** Ma, szombaton délelőtt 10 órakor kezdette meg közgyűlését a dunamelléki ev. ref. egyházkerület a Lónyai-útcái gimnázium dísztermében. A közgyűlés, a melyen Darányi Ignác főgondnok és Baksay Sándor püspök elnökölnék, előreláthatólag 3—4 napig fog tartani. A vasárnap délelőtt tartandó istentiszteleten fogják felszentelni azokat a fiatal lelkészeket, akik most tettek le sikeresen a lelkészképesítő vizsgálatot. Köztük Sárközy József kecskeméti s. lelkész, tiszavárkonyi megválasztott lelkész is. A közgyűlés tágysorozata különösebb fontosságú tárgyakat nem tüntet fel, de valószínű, hogy szóvá fogják tenni a református lelkészeknek a katolikus papi vagy szekularizációjára vonatkozó határozatát is. A közgyűlésen Kecskemétről Mészáros János ref. lelkész tanácsbíró, dr. Tegze Gyula jogakadémiai igazgató és Katona Mihály főgimnáziumi igazgató vesznek részt.

— **Ismerkedési estély.** A Földrajzi Társaság vándorgyűlésére hozzánk érkezett tudós vendégek tiszteletére tegnap este ismerkedési estélyt tartott a rendezőség a Royal éttermében. A vendégeken kívül városunk társadalmának vezető férfiai megjelentek az ismerkedési estélyen, köztük Szappanos István orsz. képviselő, Kada Elek polgármester, Hanusz István prépost, Stipl Károly dr. törvényszéki elnök, Szegedi György tanácsnok, dr. Ballus Zsigmond dr. táblabíró, Rapasáuyi István főszámvevő, dr. Kovács Pál, a középiskolák tanárai. Vig hangulat uralkodott egész este és a társaság csak a késő éjjeli árakban oszlott szét.

— **Lelkeszi vizsga** Hetessy Kálmán dr. félegyházi ref. lelkész kitűnő sikerrel tette le tegnap Budapesten a lelkészképesítő vizsgát. Ünnepélyes felavatása vasárnap délelőtt lesz a Kálvin-téri ref. templomban.

— **A tisztviselők szene.** A városi tisztviselők részére megrendelt szénmennyiség részben már megérkezett az alsópályaudvarra, ahonnan már egyeseknek el is szállítottak. A jövő hélen újabb szállítmány érkezik és a hét végére valószínűleg már mindenki hozzájut a megrendelt szénmennyiségéhez.

— **Eljegyzés.** Dr. Réthy Gyula hírlapíró társunk ma tartotta eljegyzését néhai Dobosi Dávid volt törvényhatósági biz. tag, gabonakereskedő kedves és bájos leányával, Ilonkával.

— **Értekezlet a városházán.** A kereskedelemügyi miniszter ur a városi tanács kérelmére intézkedett, hogy a tiszauighi th. közut lehetőleg már a jövő évben köburkolattal láttassék el. — Rendelkezése folytán az előleges műszaki munkálatok már e hó 15-én megkezdődnek. E munkálatok megkezdése előtt a város közönségének több fontos kérdésben kell állást foglalnia. Nevezetesen határoznia kell a fölött, hogy a kövezett utat a szolnoki közön, vagy a méheslaposi uton a műkert felé kívánja-e a városba bevezettetni? A szélesebb burkolat a várostól az utak mely pontjáiig készíttessék? A kőpálya az uttest közepén, vagy annak valamelyik szélén építtessék-e, stb. Ezen kérdésekre vonatkozó javaslatát a városi tanács már elkészítette s az a közgyűlés elé fog terjesztetni. Mivel azonban részint az idő rövidsége miatt, részint a teendők összehalmozódása folytán le kellett arról mondanom, hogy rendkívüli közgyűlés hívásuk össze, másrészt pedig a munkálatok mikénti teljesítésére e hó 15-éig utmutatást kell adni, felkérem a törvényhatósági bizottság t. tagjait, hogy a fontos kérdések megbeszélése céljából folyó hó 14-én hétfőn délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó értekezleten lehetőleg teljes számban megjelenni sziveskedjenek. Kecskeméten, 1907. évi okt. 11-én. *Kada Elek* polgármester.

— **Esküvő.** Tassy József helybeli fiatal iparos f. hó 10-én délután 5 órakor tartja esküvőjét Doby Erzsikével Nagykörösön.

— **A reklámbankók.** Ebben a szűkös, nyomoruságos időben hirtelen nagy bankóbság támadt az egész környéken, Persze, hogy ez nem igaz, vagyis csak annyiban igaz, hogy a bankók hamisak, sőt nem is hamisak, hanem éppen csak reklámbankók. Bájós kis nyomtatványok, amelyekről szépséges nők és markos férfiak mosolyognak a boldog tulajdonosokra, akár csak az igaziakról, azzal a különbséggel, hogy törvényes ércpénzben való beváltásukra az Osztrák-Magyar-Bank nem vállalkozik, ellenben X. vagy Y. kereskedő hirdeti, hogy így meg úgy, tőle vásároljunk vagy senkitől. Idáig rendben is van a dolog. Ott kezdődik a baj, hogy ezekkel a bankókkal temérdek naiv, hiszékeny embert csapnak be koborló csalók és hivatásos csavargók. Mindenütt ott vannak, ahol ilyen reklám-cédulákat osztogatnak. Annyit szereznek, amennyit csak lehet, rásózzák őket járatlan, tapasztalatlan parasztoakra, akik örülnek az olcsón szerzett finom jó bankónak, aztán pedig egyre másra futkosnak a rendőrségre a panaszaikkal. A rendőrség pedig tehetetlen a bankócsalókkal szemben. Törvény értelmében a reklám-cédulák terjesztőit nem üldözheti, a csalók pedig nem igen kerülnek kézre. Így aztán a fosztogatásnak, csalásnak ez a módja egyre jövedelmezőbbé válik. Talán jó volna, ha a kereskedelmi kamara felírna a kormányhoz, hogy ezeket a reklám-cédulákat valahogy betiltsa.

— **Festő és rajztanfolyam.** Dombi Lajos festőművész, a ref. főgimnázium új rajztanára festő és rajztanfolyamot nyitott felnőttek számára. Már eddig is számosan jelentkeztek férfiak, hölgyek ennek a nemes és szép foglalkozásnak elsajátítása végett. A tanfolyam az év folyamán a kollégium rajztermében vasárnap délelőtt-től 8 órától 12-ig tart. Évi tandíj 40 korona. Jelentkezéseket elfogad a tanfolyam vezetője Dombi Lajos kollégiumi tanár.

— **Rózsafüzér.** A róm. kath. nagytemplomban október hónapban este 5 órától 6 óráig, vasárnap kivételével mindennap

Rózsafüzér litániát tartanak az ájtatos hívek nagy részvételével. Az Oltáriszentséget az ájtatosság tartamára mindenkor kiteszik.

— **Szelvény bérlet a színháznál.** Bihar színingazgató az ideai színiévadra szelvény bérletet hirdet 40–60 előadásra. E szelvény-bérletek ugyanugy helyhez lesznek kötve, mint a rendes bérletek, azonban délelőtt 11 óráig be kell jelenteni a pénztárnál, hogy reflektálnak a helyeikre a szelvény bérlet. E szelvény-bérletek ugyanolyan árengedménnyel lesznek, mint a rendes bérletek.

— **Ujencok bevonulása.** A kecskeméti hadkiegészítő parancsnoksághoz e hó 16-án a következő számú legénység vonul be a három évi szolgálatra: a 38-as gyalogezredhez 298 ujenc, a debreceni 7. huszárezredhez 262 legény, akiket még azon napon a déli vonattal Püspökladányba küldenek, ahol az ezred többi ujoncaival találkoznak. A helybeli 38-as Alfouz ezred 3. zászlóalja két heti kiképzés után Boszniába megy, az 1–2. zászlóalj a bevonulás napján Budapestre, míg a 4. zászlóalj itthon marad állandóan.

— **A szerelem.** E héten jelenik meg Fodor Vikornak, lapunk munkatársának „A szerelem” c. Kecskeméti nagy sikerrel előadott darabja. A darab a Kecskeméti Részvénynyomda kiadásában jelenik meg és 1 koronáért lesz kapható a nyomda üzlethelyiségében és az összes helybeli könyvkereskedőknél.

— **Kecskeméti virilisek a vidéken.** A napokban adtunk hírt róla, hogy Kecskemét városa Kistelek községnek virilis tagja a város pusztaszeri birtoka után. Mint most a „Szentesi Lapok”-ban olvassuk, Farkas Ignác helybeli gyógyszerész pedig Csongrád vármegye virilis tagjai sorába vétetett fel, mint csongrádi nagybirtokos.

— **Az Iparos Otthon megnyitása.** Az Iparos Otthon vendéglő és kávéházi helyiségeit ma nyitotta meg Földváry Ferenc, a kávéház agilis és rokonszenves bérletje. A gyönyörű díszítésű kávéházi helyiség egészen megtelt előkelő közönséggel, ott vacsoráztak színház után a Földrajzi Társaság tagjai is. A hivatalos megnyitási és felszentelési ünnepségek valószínűleg csak a jövő hó folyamán fognak lefolyni, amikor a gyönyörű épület emeleti helyiségei is készen fognak állani.

— **Gyilkosság Nagykörösön.** Deák László 21 éves gazdalegény Nagykörösön betért a szolnoki uton levő koresmába. Amint az udvarra lépett, hirtelen, fejbevágták, össze-vissza szurkálták és azután kirabolták. Deák László egy pár óra múlva súlyos sebeibe belehalt. A rendőrség megindította az erélyes nyomozást, a kecskeméti ügyészséghez pedig távirati jelentést küldött az eseményről. A gyilkost eddig nem sikerült elfogni.

— **Adóösszeírás a külterületen.** A külterületeken az adószámvevőség megkezdte az 1908 évi kereseti adóviszonyokra szükséges adóösszeírásokat, mely eltart e hónap végéig. November hó 6-án megkezdődnek a belterületen is.

— **Elnapolt esküdszéki tárgyalás.** A kir. törvényszék, mint esküdtbíróság a mára kitűzött Krisztián Pál és János szándékos emberölés és zsarolás kísérletének bűnyűgyében tartandó tárgyalását, az ügyész és védő előterjesztésére elnapolta, mivel Bányai János és Pálinkás Tóth József tanuk, akiknek vallomása e bűnyűgyben igen fontos, nem jelentek meg. A kir. törvényszék az elmaradt tanukat 50–50 korona pénzbírságra ítélte és elrendelte a péntekre halasztott tárgyalásra a tanúk elővezetetését.

— **Tűz Kerekegyházán.** Adler Ödön kerekegyházi földbirtokos birtokán tegnap délután egy szénaboglya meggyuladt.

A cselédségnek sikerült a tüzet lokalizálni és így csak egy szénaboglya égett el. A földbirtokos kára 300 korona, a tűz okát eddig meg nem tudták megállapítani.

— **Összevert öreg ember.** Tegnap a városi kórházba Izsákról egy borzalmasan összevert öreg embert hoztak be. — Teljesen el volt alélva, ami nem is csoda, mert alig beköltözött tagjaiból több helyen szívgótt a vér. Mikor magához tért, kihallgatták. Az öreg ember elmondta, hogy Dandé Sándor a neve, 75 éves és öreg béres volt Izsákon. Megsebesülése körülményeire nézve előadta, hogy tegnap egy ember összeverte, úgy, hogy jobb karja és jobb lába eltörtött, azonkívül a feje több helyen be van törve s egyik szeme ki van ütve. Életben maradásához nem sok a remény.

— **Lótolvajlás.** Az alpári csendőrség jelentése szerint Alpáron Czinege Józseftől egy 7 éves kesely lovat, gróf Pálffy Pálné ujfalusi lakostól 2 darab csikót, kocsit, szerszámot loptak el 1500 korona értékben.

— **Lövöldöző cigány.** A cigányvárosi lakosok ma feljelentést tettek a rendőrségnél, hogy Kállai István murzikus mindenkit, akire haragszik, lövéssel fenyeget. A nála lévő revolvert elkobozták és megindították ellene a kihágási eljárást.

— **Nincsenek cselédek.** A cselédkérdésben mindig sok a mizéria nálunk, — annyi nehézséget azonban soha nem okozott ez a baj, mint mostanában. Ma szakácsnőt, szobaleányt, de bejárónőt se lehet kapni. Igen sok háztartás van cseléd nélkül, mert ezeknek a száma a mezei munkák óta megfogyott. E mellett a cselédek jobban stájerolnak, mint egy jól nevelt háziúr. A háziasszonyok e miatt tele vannak panaszszal s csak az vigasztalja őket, hogy a tél már nincs messze, amikor a szobaleányi ázsio is alaposan csökken.

— **Kóbor cigányok.** A rendőrség ma elfogott egy oláh cigány embert esaladjával együtt, akik a szolyvai szolgabíró kitiltása folytán városról városra kóborolnak. A rendőrkapitány az embert és feleségét kitoloncoltatta, három kis gyermeküket pedig a belügyminiszter rendelete folytán az állami gyermekmenhelybe helyeztette. Mikor a rendőrkapitány tudomásukra adta, hogy gyermekeiket a menhelybe viteti, az asszony olyan patáliát csapott, hogy két izmos rendőr alig bírta megfékezni.

Csikos Kockás Moire Armüre és „Henneberg”-selyem 60 krajczártól feljebb, bérmentve és vámentesen. Minta postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők: 5 an Seidenfabrikt. **Henneberg in Zürich.**

Esküdszéki tárgyalások az októberi ülésszakban.

Az októberi ciklus esküdszéki tárgyalásai október hó 7-én vették kezdetüket. A tárgyalandó ügyek a következők:

Október 14. és 15-én hétfőn és kedden: Gyilkosság büntetével vádolt G. Polónyi Imre és társa bűnyűgye.

Október 16-án, szerdán: Halált okozó súlyos testi sértés büntetével vádolt Deák István bűnyűgye.

Október 17-én, csütörtökön: Szándékos emberölés kísérletének büntetével vádolt Rófi Kocsis Lázár bűnyűgye.

Kecskemétről—Budapestre.

| A vonat indul | Kecskemétről | Katona-telepről | Nagykőrösről | Czeglédre érkezik | Budapestre érkezik |
|----------------|--------------|-----------------|--------------|-------------------|--------------------|
| Sz. v. reggel | 4:09 | 4:18 | 4:32 | 4:53 | 7:15 |
| Sz. v. reggel | 5:25 | | 5:44 | 6:04 | 8:20 |
| Sz. v. reggel | 6:58 | 7:08 | 7:23 | 7:47 | 10:40 |
| Gy. v. reggel | 7:24 | | 7:40 | 7:57 | 9:15 |
| Gy. v. délb. | 11:23 | | 11:39 | 11:56 | 1:15 |
| Sz. v. délb. | 12:28 | 12:41 | 1:34 | 2:10 | |
| Gy. v. délután | 4:46 | | 4:59 | 5:15 | 6:30 |
| Sz. v. délután | 3:41 | 3:51 | 4:10 | 4:33 | 7:10 |
| Sz. v. este | 7:42 | 7:51 | 8:05 | 8:29 | 10:50 |

Budapestről—Kecskemetre.

| A vonat indul | Budapestről | Czeglédre | Nagykőrösről | Katona-telepről | Kecskemetre érkezik |
|----------------|-------------|-----------|--------------|-----------------|---------------------|
| Sz. v. reggel | | 6:14 | 7:41 | 7:59 | 8:11 |
| Sz. v. reggel | 5:50 | 8:20 | 8:55 | 9:10 | 9:20 |
| Sz. v. reggel | 8:30 | 11:10 | 11:39 | 11:49 | 11:57 |
| Gy. v. reggel | 9:40 | 10:52 | 11:08 | | 11:22 |
| Gy. v. délután | 2:25 | 3:46 | 4:05 | | 4:20 |
| Sz. v. délután | 4:30 | 6:48 | 7:16 | 7:29 | 7:38 |
| Sz. v. este | 8:05 | 10:01 | 10:45 | 10:56 | 11:04 |
| Gy. v. éjjel | 10:10 | 11:34 | 11:51 | | 12:05 |
| Sz. v. éjjel | 10:35 | 12:50 | 1:19 | 1:32 | 1:41 |

Kecskemétről—Szegedre.

| A vonat indul | Kecskemétről | Félegyházi-utól | Pusztapákról | Félegyházára érkezik | Szegedre érkezik |
|-----------------|--------------|-----------------|--------------|----------------------|------------------|
| Sz. v. reggel | 4:45 | 4:57 | 5:07 | 5:29 | 7:33 |
| Sz. v. délelőtt | 9:28 | 9:41 | 9:50 | 10:11 | 11:56 |
| Sz. v. délelőtt | 12:04 | | 12:18 | 12:36 | 2:08 |
| Gy. v. délelőtt | 11:23 | | | 11:45 | 12:40 |
| Gy. v. délután | 4:22 | | 4:35 | 4:49 | 5:50 |
| Sz. v. este | 7:40 | 7:52 | 8:00 | 8:20 | 10:15 |
| Sz. v. este | 11:00 | | 11:24 | 11:40 | 11:04 |
| Gy. v. éjjel | 12:06 | | | 12:28 | 1:31 |
| Sz. v. éjjel | 1:43 | 1:55 | 2:03 | 2:23 | |

Szegedről—Kecskemetre.

| A vonat indul | Szegedről | Félegyházáról | Pusztapákról | Félegyházi-utól | Kecskemetre érkezik |
|-----------------|-----------|---------------|--------------|-----------------|---------------------|
| Sz. v. éjjel | 1:45 | 3:31 | 3:50 | | 4:06 |
| Sz. v. reggel | | 4:50 | 5:08 | | 5:22 |
| Sz. v. reggel | 4:35 | 6:19 | 6:38 | 6:45 | 6:56 |
| Gy. v. reggel | 6:00 | 6:58 | | | 7:23 |
| Gy. v. délelőtt | 9:55 | 10:56 | | | 11:21 |
| Sz. v. délután | 1:09 | 2:57 | 3:14 | | 3:31 |
| Gy. v. délután | 3:24 | 4:21 | 4:34 | | 4:45 |
| Sz. v. este | 5:15 | 7:04 | 7:22 | 7:28 | 7:39 |

Kecskemét-Lajosmizse-Budapest ny. p. u.

| A vonat indul | Kecskemétről | Mária-városról | Kisnyírről | Lajosmizséről | Ócsáról | Budapestre érkezik |
|-------------------|--------------|----------------|------------|---------------|---------|--------------------|
| Motoros v. reggel | | | | 2:55 | 4:43 | 6:00 |
| Sz. v. reggel | 3:10 | 3:23 | 3:49 | 4:35 | 6:30 | 7:50 |
| Motoros v. reggel | 5:08 | 5:22 | 5:46 | 6:20 | | |
| Motoros v. reggel | 6:35 | 6:48 | 7:12 | | | |
| Motoros v. d. e. | 10:— | 10:13 | 10:37 | | | |
| Motoros v. d. e. | 10:49 | 11:04 | 11:35 | 12:16 | 1:57 | 3:15 |
| Motoros v. d. u. | 2:18 | 2:32 | 2:56 | | | |
| Sz. v. délután | 5:00 | 5:15 | 5:42 | 6:28 | 8:27 | 9:50 |
| Motoros v. este | 6:15 | 6:30 | 6:54 | | | |

Budapest ny. p. u.-Lajosmizse-Kecskemét.

| A vonat indul | Budapestről | Ócsáról | Lajosmizséről | Kisnyírről | Mária-város | Kecskemetre érkezik |
|-------------------|-------------|---------|---------------|------------|-------------|---------------------|
| Motoros v. reggel | | | | 4:28 | 4:53 | 5:07 |
| Motoros v. reggel | | | 6:40 | 7:14 | 7:37 | 7:50 |
| Motoros v. reggel | | | | 8:28 | 8:53 | 9:05 |
| Sz. v. reggel | 6:40 | 8:09 | 10:05 | 10:40 | 11:03 | 11:16 |
| Motoros v. d. u. | | | | 1:08 | 1:33 | 1:46 |
| Motoros v. d. e. | 11:15 | 12:36 | 2:20 | 2:58 | 3:23 | 3:36 |
| Személy v. d. u. | | | | 4:49 | 5:16 | 5:28 |
| Személy v. d. u. | 2:50 | 4:22 | 6:20 | 6:56 | 7:21 | 7:34 |
| Motoros v. este | 7:10 | 8:40 | 10:06 | | | |

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.

Ma, vasárnap, október 13-án
Délután fél 4 órakor félhelyárakkal
Gül Baba
Nagy operette.

Este fél 8 órakor rendes helyárakkal.
Kacagató nagy ujdonság, itt először:
A bús özvegy
Parodisztikus énekes bohóság 3 felvonásban.

Holnap, hétfőn 14-én:
Cyrano de Bergerac
Nagy operette.

— Piaci árjegyzék 1907. évi okt. hó 12-ik napján. Tisztabuza 21.60—22.80. Kétszer 20.00—20.40. Rozs 18.40—18.60. Árpa 14.80—15.20. Zab 14.60—15.00. Tengeri kecskeméti 14.40—14.60. Tengeri bánáti 14.20—14.60. Köles 12.60—13.00. Krumppl 4.60—5.00 Széna 6.60—7.00. Szalma 2.40. 2.80. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hizott sertés kilója 1.22—1.28.

Nyiltér.

E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nagyon alkalmas utazásoknál. Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

Kalodont
nélkülözhetetlen
Fog-Crème.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összeköve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémrel elérhető s melynek „Kalodont” a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban 5444 bebizonyult. 26—18

Évszázadok óta ismert

MATTONI FELE
GISSHÜBLER
természetes égvényes
SÁVANYÚVIZ

A dugó égetése

segítő gyógyító tényező
Karlsbad, Marienbad,
Franzensbadi stb.
kuráknál; mindig
tényesen bevált.

Folytatólagos önkéntes árverés.

A „Kecskeméti Kiviteli Kereskedelmi Részvénytársaság” felszámolás alatti telepén a folytatólagos árverés folyó hó 15-én, kedden délután egy órakor fog megtartatni.

A hízaldák és tartozékaira pedig írásbeli ajánlat is tehető. A tárgyak naponként délelőtt 8—10 ig és délután 2—4 ig a helyszínen megtekinthetők.

A felszámoló bizottság

5680—2—1

Értesítés.

Tisztelettel értesitem Kecskemét város és vidéke t. közönségét, hogy az izraelita hitközség bérházában lévő

Rivészy János-féle

cukrászdát megvettem
s azt e hó 15-én megnyitom.

Tizenkét évi tapasztalatom, melyet a fővárosi Gerbeaud és Wikus cukrászdákban töltöttem biztosít arról, hogy az igen tisztelt közönség legmagasabb igényeinek is megfelelek.

Kérem az igen tisztelt vevőközönség becses pártfogását, — maradtam kiváló tisztelettel:

ifj. Dunszt Ferencz cukrász.

Kiadó bolthelyiség!

Budainagy-útca 151. sz. háznál, az Itcsés-piacz mellett **egy bolthelyiség** folyó évi **november 1-től** haszonbérbe **kiadó.** 5655—4—3

Meghívás.

A Kerületi Munkásbiztosító Pénztár
Kecskeméten,
1907. évi október 20-án d. e. 1/2 11 órakor
a volt törvényszéki épületben (cserepes)
tartandó

Közgyűlésére

a munkaadók és a biztosított alkalmazottak közgyűlési kiküldöttei tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai lesznek:

1. Az igazgatóság kiegészítése.
 - a) 8 igazgatósági rendes tag választása a munkaadók részéről.
 - b) 2 felügyelő bizottsági tag választása a munkaadók részéről.
 - c) 20 ülnök és 10 helyettes ülnök választása.
 - d) Az Országos Pénztár kiküldöttéül 2 munkaadó tag választása.
 - e) Az Országos Pénztár kiküldöttéül 2 alkalmazott tag választása.
 - f) Az Országos Pénztár kiküldöttéül 3 munkaadó és 3 alkalmazott póttag választása.

2. Az 1907. évi június 30-án meglévő vagyon hová fordítása iránti intézkedés, illetve határozathozattal.

Figyelmeztetjük a t. közgyűlési kiküldötteket, hogy a közgyűlés megtartása nincs a résztvevők bizonyos számához kötve és így feltétlenül meg fog tartatni, tekintet nélkül a megjelentek számára.

Kelt Kecskeméten, 1907. évi október hó 7-én.

Az Elnökség.

Igazolás végett a meghívót a megjelenni akarók sziveskedjenek magukkal hozni.

Eladó ház!

III. tized, **Páva-utca 129. sz. ház eladó**, esetleg kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5648-12-2

Kiadó vagy eladó ház.

VIII. tized, Forrás- és Tyúk-utczai 125. számú sarokház, bármiféle üzletnek igen alkalmas, **azonnal kiadó**, esetleg örökáron **eladó**. — Továbbá VII. tized, Kistemplom-tér és Tölcser-utczai 188. számú sarokház szabadkézből **örökáron eladó**. — Értekezni lehet VIII. tized, Forrás-utca 125. szám alatt a tulajdonossal. 5682-6-1

Eladó szőlő.

Mária-hegyben, a várostól 15 percznyire, Schwarcz-kút mellett, **96 átból álló jókarban levő szőlő eladó**. Értekezhetni **Széles Lajos** tulajdonossal, III-ik tized, Homoki-utca 96. szám alatt. 5679-1-1

Eladó szilva- és barackpálinka.

Nyul Józsefnek VIII. tized, Veréb utca 218. szám alatt **tavalyi főzésű** kitünő minőségű **64 liter barackpálinkája** és **60 liter idei főzésű kitünő jó szilvapálinkája** **jutányosan eladó**. 5678-3-1

„Fehérlóhoz“

ezimzett szállodám több évre haszonbérbe kiadó, esetleg **ovadékképes itcésnek is átadó**.

Értekezhetni **Olajos Károly** betegpénztári igazgatóval, I-ső tized, 157. sz. alatt.

Legujabb és legjobban

felszerelt

előnyomda

III. tized, Páva-utca 144.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
 X Rossz ivóvizeink helyett X
 X minden járványos betegség ellen X
 X legbiztosabban védekezhetünk a X
 X világhírű, friss töltésű X
 X **Borszéki víz** X
 X fogyasztásával, X
 X mely két literes üvegekben is X
 X olcsón kapható X
 X **Nyirády László** X
 X 5616 ásványvizraktárában. 6-4 X
 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és
Nyomda-Részvénytársaság
 Itcés-piac Kecskemét. Juhász-ház

Készít mindennemű
könyvnyomdai munkákat

több színnyomásban is
 gyorsan, izléssel legjutányosabb áron.

Ajánlja
 a kiadásában naponként korán reggel
 megjelenő

KECSKEMÉTI LAPOK-at,
 a legkedveltebb és legelterjedtebb független napilapot
hirdetések közlésére.

Első rangú sütőde

nagy vidéki város legforgalmasabb gőcpontján,
 — **modern berendezéssel**, —
 betegség miatt **olcsón eladó**.
 Legszolidabb vevőkör és szállítások. Minden termék a legjobb árban értékesíthető.

Ritka alkalmi vétel.

Bővebb információval szolgál:
Ladányi Eliz úrnő, Budapest,
 Népszínház-utca 30. sz., II. emelet.
 5673-3-3

Az Árvaház északi

oldalán nyitandó, már részben kiséjítított utczában egy 280 négyszögöles háztelek □-ölenként **7** koronájával eladó. — Címet megmondja
 5668 a kiadóhivatal. 4-3

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Szép csemegeszőlő

kiló számra és posta-kosarakban **jutányos áron kapható!**

Saját fejtésű, tiszta kezelésű kecskeméti **ó-Rizling** bármily nagy mennyiségben, kicsinyben és nagyban, **Muscat-Otonell** rendkívül finom zamatú öreg **borok**, valódi zamatos **barackpárlat**, 1904. évi főzés; naponként friss uradalmi **tea-vaj** mérsékelt árban, **sonka**, **szalámi**, **liptói túró** s egyéb **csemege-és fűszerárúk**, valamint **ásványvizek** **legelőnyösebben beszerezhetők**

NAGY LÁSZLÓ

fűszerkereskedésében,
 Kecskemét. Itcés-piac. Kecskemét.

Eladó

ház, szántóföld és szőlőbirtok!

Kecskeméten, Váci hegy 121. szám alatt, a vasúton innen, közvetlen a m. kir. Gyermekehely és Csorba járásbíró ur szomszédságában levő **házunkat**, melyhez szép darab **szőlő** és nagyobb **veteményes föld** van, szabadkézből örökáron eladjuk. **Könesögn**, Sikari Kovács József féle birtokkal mesgyés, néhai Katona János hagyatékát képező **13 hold** és **900** négyszögöles **szántóföldünket**, mely szőlőültetésre is igen alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel eladjuk.

Bővebb értesítés nyerhető nálunk, fenti szám alatt **Tormássy Mihály és neje**nél. 5628-12-7

Eladó vendéglő!

A főpiacához közel egy jól berendezett **vendéglő eladó**.

Bővebb felvilágosítás e lap kiadóhivatalában nyerhető.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulhatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH-májolaj

törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

== Maager Vilmostól, Bécsben. ==

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és **könnyű emészthetőségénél** fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az **egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.** Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 5681-24-1

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos
 Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.



Le a komisz cseh karlsbadi cipőkkel!

Pártoljuk
kizárólag az itthon készült,
jó munkalátú

czipőket.

Ajánlom
jótállás mellett
saját műhelyemben készült
gyermek-, női- és férfi-
czipőket.

Kovács Jenő

czipő, kalap- és
férfi divatárú kereskedő.
a városi bérpalotában.

Le a komisz gyári cipőkkel!

Le az idegen ronggyal!

Ügyes varróleányok
valamint
fiatal férfi-segéd
állandó foglalkozást találnak.

Bővebb értesítés kapható Uszoda-
épület, földszint.

ELADÓ HÁZ!

VIII. t., Forrás- és Veréb-
utca 112. szám alatti

sarok ház,

mely

üzlethelviségnek

is kiválóan alkalmas,
kedvező fizetési feltételekkel,
szabadkézből örökáron

eladó.

Értekezhetni ugyanott 110. sz.
alatt a tulajdonossal.



A Pécsei országos
kiállításán
legmagasabb kitüntetéssel,
diszoklevelet nyert.

Kapható minden elsőrangú fűszerkeres-
kedésben, kávéházban és vendéglőben.

Cserép-kályhák
igen jó karban
olcsón eladók.
IV. tized, Gyik-utca 36. szám.

Eladó szőlő s házbirtok

A néhai idős Szinnyai Imre
hagyatékát képező csalánosi dűlőbeli
4 hold 527 négyszöglet tevő szőlő-
birtok egy tagban, esetleg két részlet-
ben is a függő természettel együtt,
jókarban levő laképülettel, jó ivóvizet
kúttal;

továbbá a VIII. tized 54. sz. alatt
levő udvar és házbirtok, mely két tel-
jesen külön álló laképületet foglal ma-
gában, az udvarban bővizű kúttal,
szüretelő edények és üres boros hor-
dókkal, szabadkézből örökáron eladó.

Venni szándékozók értekezhetnek
a tulajdonosok megbízottja: Szinnyai
Mihályival, VIII. tized, 54. szám alatti
lakásán.

5452-0-15

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az allványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
hímzésre és stoppolásra
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Kohary utca 194. sz.

Eladó

egy pálinkafőző-üst a hozzávaló készü-
lékkel együtt. Értekezhetni özv. Szabó
Gergelynével VII. tized, Görbe-utca

5660 151. szám alatt. 10-5

Eladó akáczos erdő!

Az izsáki műútra kidülő 10 holdas
akáczos erdő, kitűnő szőlőnek
való talaj, kedvező fizetési feltételek
mellett eladó. Értekezhetni a tulaj-
donos dr. Szabó Lajossal, III.
tized, Páva-utca 141. szám alatt.

5657-12-3

Nyilatkozat.

Alulírott közérdekből és a nyilván-
osság részére ezennel kinyilatkoztatom,
hogy néhai nőm, Csikós Gáborné sz.
Tóth Juliánna, a kecskeméti köz-
gazdasági bank részvénytár-
saság által képviselt Dord-
recht életbiztosító társaság-
nál heti befizetéssel egy egységre,
azaz 1000 koronára biztosítva volt és
már három heti díj befizetése
után bekövetkezett elhalálozása alkal-
mával a biztosított összeget teljesen
kifizették.

Csikós Gábor

5645-3-4

II. t., Fűzestársor utca 3.

A VALÓDI „METEOR“-KÁLYHÁK

kevés fűtőanyaggal kellemes, egyenletes meleget fejlesztenek
Szén, fa, vagy kokszzsal egyaránt fűthetők
és egyszeri begyújtással és kellő gondozással tavaszig égnek.

A valódi „Meteor“-kályhák

czélszerű szerkezet mellett szépek, jók, tartósak és olcsók is.

Valódi „Meteor“-kályhák kizárólagosan

GYENES S. és FIAI czég

5574 vasárúosztályában kaphatók Kecskeméten. 25-15



Nagy alkalmi vétel

1 darab női sifon **Reklám** hálókabát himzéssel **55 kr.**

Reklám selyemblúzok bélelve, Lussin és Meszalin, minden szín és nagyságban **4 frt 50 kr.**

Reklám felső női aljak, szövet, czibelin és angol kelméből **2 frt 50 kr.**

Reklám flanel bluzok **65 kr.**

Tisztelettel:

Ifj. Weisz László.

Ugyanitt egy jó családból való fiú, vagy leány **tanulóul felvétetik.** 5661-7-6

UJ! Folyékony UJ!

Somatose

legkiválóbb étvágyerjesztő, idegizmosító

ERŐSÍTŐSZER

mindennemű gyengeségi állapotnál.



Kapható gyógyszerárakban és drogueriákban.

Hirdetmény.

A Kecskeméti Kiviteli Kereskedelmi Részvénytársaság a feloszlást elhatározván, ezennel felhívja a Részvénytársaság hitelezőit, hogy követeléseiket jelen hirdetmény 3-adszori közzétételétől számított 6 hónap leforgása alatt, törvényes következmények terhe mellett érvényesítsék.

Kecskemét, 1907. október hó 3.

A Kecskeméti Kiviteli Kereskedelmi Részvénytársaság Igazgatósága.

Szokolay Mihály s. k.

Goitein Miksa s. k.

Munk R. és Társa Karánsebes

Hordó-, parkett- és faárúgyár

Ajánlja készítményeit:

bükk- és tölgyfa-**parketta** legjobb kivitelben, **kartellen kívül,**

fagyapot szőlő és gyümölcs csomagoláshoz, **állandóságok** szőlő és gyümölcs eltartásához.

Különlegesség:

téglasszáritó keretek hornyolt és hódfarkú téglák száritásához.

5490—12—10

Mérlegképes

könyvelő és levelező

keres 1-2 órai foglalkozást

délután 5 órától esetleg 7-ig.

Czím a kiadóhivatalban.

Eladó ház!

VIII. tized, Magyar-útca **212.** sz. ház, mely áll 1 szoba, konyha és speizből, örökáron **eladó.** Értekezhetni a tulajdonos **Kovács Gáborral,** VII. tized, Lovarda-útca 50. sz. alatt. 5656—3—2

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉN SAV-MŰVEK



ujonnan berendezve kartellen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg **legtisztább folyékony szén savat**

a világhírű buziásfürdői szén savforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra. Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szén savval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

Szív-, vese és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong-buziásfürdői szén savművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdön.

Sürgőnyczim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18 sz.

5642—200—10

BOGOVICS és LEICHT cserépkályha-készítők Kecskeméten.

50 százalék tüzelőanyag megtakarítás!



Van szerencsénk a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani a legújabb **gyorsmelegítő Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat**

coax és szénfűtésre, két-három szobára egyenlő-kellemes meleggel alkalmazható. — Ajánljuk továbbá saját készítésű cserépkályháinkat, úgy kandalókat, kitűnő tűzmentes agyagból készítve, mindenféle színben és nagyságban; kitűnően bebizonyult cserép takaréktűzhelyünket; — kenyérsütésre nagyon célszerű, barna vagy zöld színben cserép banyakemencénket, gazdálkodó házban nélkülözhetlen. Régi kályhák átrakását, javítását, tisztítását azonnal, pontosan és jutányosan eszközöljük.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogovics és Leicht

cserépkályha-készítők, Kecskeméten, IV. tized, Szarvas-útea 167. sz.

Ugyanitt egy fiú — fizetéssel — azonnal fölvétetik.

5518—50—29